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Az oxfordi diák-parlament
felelősségre vonja Sir Austen Chamberlain angol 

külügyminiszteri
Az oxfordi egyetem legnagyobb és 

leghíresebb vitaegyesülete a Union 
Society. Itt gyakoroltak magukat 
több mint háromszáz éven át minda­
zok az oxfordi diákok, akik a koz- í 
szereplésre és politikai pályákra haj- , 
lantot éreztek magukban. Az Union j 
összejövetelei teljesen az angol par­
lament üléseit utánozzák, vagyis 
mindig két part vitázik egymással 
szemben : a kormánypárt és az el­
lenzék Mint hadgaló, jelen a vita I 
üléseken rendszerint az angol parla- j 
ment egy-egy kiváló tagja is. Beszed 
közben az Union tagjai „igen üsz- i 
telt Gentleman“ megszólítással tartóz 
nak egymást kölcsönösen illetni

A legutóbbi vitaest pl. a kötet- ! 
kezőképen folyt le : az ülést az Union 
Society mult évi elnöke, Mr J. A. j 
Boyd Carpenter (a Balliol College j 
hallgatója) vezette : a bizalmatlansági ! 
indítványt egy konzervatív kormány ; 
visszatérésével szemben Mr. John 1 
Foot (a Balliol College hallgatója) 
terjesztette elő; végül pedig Sir 
Austen Chamberlain, a legutóbbi kon­
zervatív kormány külügyminisztere, 
próbálta megvédeni követett politikáját.

A szónokok mindnyájan frakkban 
vannak, mig az 500 főnyi hallgató­
ság a szokásos oxfordi diákviselet­
ben— amelynek legjellemzőbb kelléke 
a széles szürke nadrág — van jelen.

Mint vezérszónok tehát Mr. John 
Foot beszél. Szőke, kékszemii és 
fiatal. Gyengén előrehajolva és kü 
rülfigyelve, határozottan és nagy 
megfontoltsággal emelkedik szólásra. 
Vele szemben az elnöki széktől oldalt 
ül Sir Austen Chamberlain, frakkjá­
nak gomblyukában az elmaradhatat­
lan orchideával s örök monoklijával 
jobb szemében. Egy föu-
a regi *■-&- ifakr Nietes opusa 

méltóságteljes brit t
államtérfiának.

A gyerekképü szőke oxfordi Omk 
széles lendületet vesz a jobbkezével 
8 egyenesen rámutat az '.nős, tisz­
tességben megőszült, majdnem het­
venéves világhírű aliamférfiúra.

Az igen tisztelt Gentleman ott — 
kezdi az ifjú szónok udvarias, de 
rendíthetetlen magatartással — szí­
veskedjék megmondani nekünk, hogy 
egy újabb konzervatív kormány mi­
féle előnyöket jelenthetne Anglia 
számára ? Védvámokat ? Rendkívüli 
tarifákat ? Protekcionizmust ? . . . és 
mit még tovább ? — Mindennap va­
lami újabbat! Hát nem olyanok-e a 
konzervatív ígéretek és programmok, 
mint a vasúti menetjegyek, amelyek­
nek érvénye három hónap elmúltá­
val lejár ? És tudják e a konzervatí­
vok egyáltalán, hogy mit akarnak ? 
Egyikünknek sem kell a reggeli lapra 
várni, hogy megtudja, hogyan gon­
dolkozzék a nap folyamán ? S ha az 
igen tisztelt Gentleman azt hiszi, 
hogy rendkívüli tarifákkal meg tudja

gyógyítani a fennálló gazdasági ha- j 
jókat, akkor ő hasonló ahhoz a naiv j 
emberhez, aki rossz zsebóráját ka- j 
róva] próbálja megjavítani.

Az „igen tisztelt Gentleman“ ott I 
ül a sarokban es félig kedélyesen, j 
félig bosszúsan pislog a bőséges | 
beszédű diák felé. Sir Austen jegy- j 
zeteket készít magának s nem is sejti, \ 
hogy ennél még sokai több kínos telje- i 
gyezni valója lesz majd a vita során, j

— És melyek voltak azok a kül­
politikai eredmények, — kérdi tovább 
még emeltebb hangon az ifjú debatter 
amelyekhez a legutóbbi konzervatív 
kormánv jóvoltából jutott Anglia ? 
Ama konzervatív kormány jóvolta 
hói, amelyben a kiilügyeket ez az 
igen tisztelt Gentleman irányította, 
akiben ma vendégünket tisztelhetjük.
— Mely hatású csend következik, j 
majd megfelel az ilju diák maga: I
— Bizony azok koszos kis eredmények j 
voltak 1 (hosszantartó zajos helyeslés). '

Sir Austen nyitva felejtett szájjal 
hallgat, majd ajkába harap és gyor­
san jegyez tovább. Mr. John Foot 
azonban nem enged Most tér rá a 
konzervatív gazdálkodást ostorozó 
beszédjének legkíméletlenebb szaka­
szára. És szó szerint ezeket mondja 
az igen tiszteletre méltó Sir Austen 
Chamberlain-nek, a térdszaliagrend 
lovagjának arcába:

— Igen, ismételten állítom, hogy

a legutóbbi konzervatív kormány 
egész külpolitikája igen szánalmasan 
ts piszkosan fest Csak tekintsünk 
vissza . a népszövetség béke törekvé­
seinek támogatása egyenlő volt a 
nullával: Lord Cecil ezert hagyta ott 
a kormányt, tiltakozásának folytonos 
hangoztatása mellett; a választott- 
bíráskodás elvének elfogadását a 
konzervatív kormány a végsőkig ma­
kacsul megtagadta s ezzel a britt 
birodalom tekintélyének jóvátehetet­
len kárt okozott; ugyanakkor tovább 
pazarolt itthon száz és százmillió 
fontot a háborús mechanizmus kifej 
lésztésére; a leszerelés ügyében 
azonban a végsőkig tétlen maradt; 
a Versailles! békeszerződésben Né­
metországnak ünnepélyesen tett ígé­
retek teljesítésére a szó szoros ér­
telmében egyetlen ujját sem mozdi 
tolta meg; es végül: e kormányt a 
francia akarat élőit való lealacso 
nyitó behódolás a példátlanul álló 
1928 as titkos szerződés jármába 
hajtotta! Es ki tette mindezt ? — 
Az az igen tisztelt Gentleman ott, 
akinek mindezt köszönhetjük .... 
(megújuló helyeslés).

— Ennek az igen tisztelt Gentle 
matt nak oly erős es kifejezett a tör­
ténelmi érzéke, hogy feltétlenül szük­
ségesnek tartotta visszavezetni'Angliát 
II. Károly politikájához, mert hiszen 
háromszáz év óta először eile meg. 
Anglia — külpolitikája révén — azt 
a gyalázatot, hogy ismét Francia- 
ország diadalszekeréhez van kötözve 
tehetetlenül és pipogyátt. Ama Fran­
ciaország diadalszekeréhez, amelyik 
a világ minden országa közül a 
legnagyobb akadályokat gördítette a

Bírói kinevezések Bácskában
A hivatalos lap legutóbbi számá­

ban közzétett bírói kinevezések kö­
zelebbről érdeklik a megyét cs Baja 
városát is. A Kormányzó l r Ofő- 
méltósága ugyanis az igazságügymi­
niszter előterjesztésére az üresedés­
ben levő bácsalmási királyi járásbiró 
sag elnöki székét dr \\ eichardt 
Rezső dombóvári királyi járásbiró 
kinevezésével töltötte be s igy a dr 
Hetényi Pál királyi kúriai biró nyu­
galomba vonulásával megüresedett 
bácsalmási járásbirósági elnöki szék 
megkapta a maga vezetőemberét

Érdekes Takarékossági ötlet
A Jánoshalmái Általános Takarékpénztár H. T- érdekes taka­

rékossági ötletet váltott valóra, WpTzonötéves fennállása alkalmá­
ból a nanokban 5 T. betéttel ellátott betétkönyvecskéket és könyvalaku 
kis perselyeket küldőit szét azon családokhoz, hol a folyó év folya­
mán gyermek született, azzal a felszólítással hogy 5 év alatt a 
betét 100 P-re szaporíttassék, mely esetben az ajándékozott 5 1. is 
a qyérméké marad. A betétkönyvecskékhez a takarékossági tízpa­
rancsolat is mellékelve van Úgy hisszük, az ötletet a megajándé­
kozottak kivitelre segítik.

bíróvá nevezte ki. Albert József a
jegyzői karnak egyik legképzettebb, 
nagytudásu és munkabírású tagja, 
Bajáról való távozását őszintén saj­
náljuk, de hisszük, hogy a távozás 
csak időleges és őt rövid időn belül 
újra a bajai bíróságoknál üdvözöl­
hetjük.

Dr Albert Józsel kinevezésével 
kapcsolatban jól értesült körökben 
az a (elfogás alakult ki, hogy dr 
Csapiár Sándor bácsalmási királyi 
járásbiró rövidesen Bajára lesz áthe­
lyezve A bácsalmási jogászköröket 
ez a lehetőség kellemetlenül érintette, 

o . - . , , , „„„ mert ott rövid működése alatt is
Ugyancsak a hivatalos lap hozza megszerették a kiválóan kép-

hogy a Kormányzó Urdr Albert :
Józsefet, bajai törvényszéki jegyzőt ; D,rot> _
a bácsalmási járásbírósághoz járás- ■

leszerelés müvének útjába. Az a 
Franciaország ez, amelyik a londoni 
konferencián a legmakacsabbul vo­
nakodott flottája erejet bármily sze­
rény mértékben korlátozni ; az a 
Franciaorszag. amely hidegvérrel ma- 
siroztatta be csapatait a Ruhr-vidékre 
es nem szégyell szines-csapatokat 
fölheccelni egy védtelen kultur-nem- 
zet ellen! Hát kit kell mindezekért 
felelőssé tennünk ? — Én azt mon­
dom, hogy azt az igen tisztelt Gent­
leman t ott es senki mást . . . (vi­
haros helyeslés).

És most rendkívüli dolog történt: 
amitől félni lehetett, ami borzasztó, 
a tiszteletreméltó Sir Austen Cham­
berlain nek kiesik a monokli a sze­
méből! S bár gyorsan visszailleszti, 
mégis, ami történt, megtörtént és 
államférfiul nimbuszából, amely őt 
eddig körülvette, ebben a pillanatban 
a vitat hallgató 500 diák szemében 
egy jókora dicsfény örökre elröpült.

Ezután elhangzott a másik két 
diák beszéde — s végül maga, az 
oly élesen támadott és megviselt Sir 
Austen Chamberlain emelkedik szó­
lásra Ott áll most a majdnem 70 
éves elegáns államférfim s a demok­
ráciának és szólásszabadságnak eb­
ben az országban még mindig szent­
nek tartott elve nevében számot ad 
ezelőtt az 5.0 fiatal diákgyerek előtt 
az ő múlt tevékenységéről, magatar­
tásáról, érdeméiről és mulasztásairól.

—- Megengedem,—szól Sir Austen 
Chamberlain édes-kesernyés mosoly - 
lyal ajkán s igyekszik az egészet 
mint tréfát (elfogni — hogy bár én 
most azokhoz tartozom, akiket álta­
lában az „ócskavas" jelzővel emle­
getnek, mégis van egy szép vigasz­
talásom : miden mértéken felül üdi- 
tőleg hat reám, látni azt, hogy a 
mai ifjúság a ma problémái felöl 
ugyanúgy gondolkodik, mint gondol­
kodtam én magam nem kevesebb, 
mint 45 evvel ezelőtt. Negyvenöt 
évvel ezelőtt beszéltem ugyanis utol­
jára az oxfordi Union Society előtt. 
És mit csináltam én akkor ? Hasonló 
hevességgel Ítéltem el — mint ön 
most — a védvámokat, a tarifákat, 
protekcionizmust és hasonló vadság­
gal estem neki az akkori kormány 
külpolitikájának is.

Az oxfordi diákok — hiszen egyéb­
ként is ma díszvendégük volt Sir 
Austen Chamberlain — 288 szava­
zattal 244 ellenében elvetették a bi­
zalmatlansági indítványt. Ez igy volt 
korrekt és udvarias, amint ezt az 
ifjú és jól nevelt angoloktól az em­
ber nem is várhatta másként. Ellen­
ben okosan és ügyesen — ami 
szintén az angolok sajátja — rö­
viddel azután 345 szavazattal 187 
ellenében az oxfordi Union Society 
ezidei elnökévé választották Mr. John 
Foot-ot, Chamberlain kiváló szónoki 
képességű ellenfelét.

Képzeljük el ezt a jelenetet nem 
Oxfordban, hanem Budapesten a régi 
országgyűlési palota üléstermében 
magyar diákok és Bethlen István 
gróf között.
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Szántó lenő hegedűmű­
vész a Szekszárdi Dalos­
kör március 18-iki hang­

versenyének vendég- 
művésze

A régi hires Szekszárdi Daloskor, 
melynek kiváló énektudását és kitűnő 
karmesterét Németh József ev. lel­
készt, a bajai közönségnek a közel­
múltban alkalma volt megismerni és 
megünnepelni, március 8-án, vasár­
nap Szekszárdon rendezi tavaszi 
hangversenyét, 'mely rendesen nem­
csak Szekszard városának hanem 
egész Tolna varmegye zenekedvelő 
társadalmának találkozó helye. A | 
mindig csak elsőrangú nívót adó 
Daloskor erre a hangversenyre Szántó 
Jenő hegedűművészt, a Liszt Ferenc 
Kör fiatal, népszerű és nagytudasu 
tanárát hívta meg, aki a vasárnapi j 
hangversenyen előkelő műsort fog j 
az ő közismert művészetével tolmá- I 
csolni közönségének. A zongorakisé- ! 
retet Szántó Jenő állandó bajai ki 
sérője, Alföldy János fogja ellátni.
A hangverseny iránt nemcsak a 
Dunántúl, de itt Baján is nagy ér­
deklődés mutatkozik, úgy hogy so­
kan akarnak Szekszárdra átrándulni ! 
és Szántó Jenő ünneplésében részt- ■ 
venni.

Könyvismertetés
Megjelent a „Szentek Legendái" 

szerzőjének
legújabb nagy alkotása

Dr Révay József:
Zarándoklat a szenthelyekre

Nem mindennapi irodalmi érték 1 
hagyta el a sajtót. Már a mű külső ! 
megjelenése magára vonja a figyel­
met. Elég egy' pillantás a szerző 
nevére s az irodalom kedvelői meg­
bizonyosodnak, hogy a .Szentek 
Legendái“ illusztris Írójának ugyan- I 
csak érdeklődést érdemlő újabb alko- | 
tásával állnak szemben. Dr Révay ; 
József piarista tanár, az előnyösen 
ismert nevű iró nagyszabású uj 
könyve .Zarándoklat a szenthelyek- ■ 
re“ címen az esztergomi főegyház- j 
megye jóváhagyásával most látott 
napvilágot.

Róma, Padova, Assissii, Loretto, í 
Mária-Zeit és Lourdes csodás tájaira 
vezet ez a gyönyörű mű. A szerző j 
színes képzelete a maga egyéni meg­
látásaival ragadja az olvasót a lelket 1

fogvatartó, lenyügzően szép való 
ságba ; az említett zarándokhelyek 
pazar milliőjébe.

Az elragadtatott kritika igy ir róla: 
.Ez a könyv a keresztény katolikus 
hit hőseinek, a szentségnek és a 
dicsőségnek, az önfeláldozásnak, a 
lélekbe markoló és mennyekbe emelő 
szenvedésnek arany könyve “

Milliók könyes kegyelete övezi 
minden kövét, minden porszemét 
ezeknek a szenthelyeknek s ez a 
magyarázata, hogy Íróját a vissza- 
nézés annyira mélyen és kifejezően 
megihleti. Az elismerés, a tisztelő 
megbecsülés hangján ir a műről dr 
Leopold Antal prelátus kanonok aki 
ezt a nagyszerű munkát előszóval 
méltatja. És minél több figyelmet

szentel neki az olvasó, annál inkább 
gazdagítja, nemesíti a műből kisu- 
gáizó sok érték.

Jaschik Almos festőművész tizen­
hat remekbe formált gyönyörű mü- 
mellékiettel emeli a könyv értékét. 
Méltó köntösben, tartalmas belső 
tárul az olvasó elé. Megérdemli min­
denképen a figyelmet, megbecsülhe­
tetlen érték annak számára, aki a 
zarándokhelyeket ismeri és nagy­
szerű tájékoztató annak, aki oda 
valaha e'juthat, vagy legalább azok 
leírását szeretné ismerni. Nyugodt 
lélekkel, készségesen ajánljuk a mű­
vészit, a szépet keresők jóindulatába 
is ezt az igazán tartalmas, nagysza­
bású alkotást.

Rohamosan árad a Száva
Zayrebböl jelentik : Szlovéniában az utóbbi napokban megeny­

hült a: időjárás és megkezdődött az olvadás. A hirtelen beállott 
időváltozás következtében nagy víztömegek zúdultak le a hegyekből 
és a Száva áradni kezdett. A folyó áradása ezekben a hónapokban 
minden évben bekövetkezik, egyetlen, ami aggasztó, az, hogy az 
áradás gyors. A Szava vize nem egészen huszonnégy óra alatt két 
méterrel emelkedett és vasárnap estig újabb emelkedést észleltek. 
Vasárnap este a vízállás 2.60 centiméter a normális felett. Hétfőn 
már három méter magasan állt viz a szokott nivó felett. A ható­
ságok véleménye szerint a folyó áradása csak akkor válik veszélyessé, 
ha a víz eléri a négy-négy és fél méter magasságot a normális fe­
lett. Eddig csak a homokkereskedök szenvedtek kárt, akik a part 
mentén nagyobb mennyiségű homokot halmoztak fel elszállításra. A 
víz a. felhalmozott homokot elsodorta. Szlovéniából érkezett jelentések 
szerint az olvadás tart és igy a Száva további áradása várható.

A cseh sajtó koncentrált támadása Prágá­
ban, Zágrábban és Budapesten a magyar

rádió
Prágában az agrárpárt! Venkov 

„Magyar rádiótámadás“ címmel a 
február 11 -i európai rádióprogramm- 
ból kiemelve közli a bukaresti frank­
furti, heilsbergi, berlini, helsinkiig 
langenóergi, lipcsei, londoni, müncheni, 
oslói, budapesti, varsói, boroszlói és 
zágrábi rádiónak magyartárgyu 
programmját s megjegyzi, hogy a 
propaganda keretébe tartozik még a 
báró Wlassics Gyula tebruár 16 i 
előadása a Népszövetségről, a kisebb­
ségekről és a magyar jogászkörök-

ellen
( nek a világ nemzeteihez intézett 

üzenetéről.
1 Az Obzor közli, hogy a magyar 

kormány a budapesti rádióállomás­
nak nagyarányú kiépítését tervezi, 
továbbá leadóállomásokat akar léte­
síteni Szegeden, Debrecenben, Mis­
kolcon és Pécsett, amelyeknek az 
volna a feladatuk, hogy Csehszlová­
kia, Románia és Jugoszlávia magyar 
lakosai között magyar propagandát 
folytassanak.

Ehhez a tudósításhoz, amelyet a

Merengés
Hiába, az ember élete csupa kiáb- i 

rándulás, csalódás . . . Sok mindent ' 
de másként, de szépnek, de érdekes- 1 
nek, de regényesnek, de bűbájosnak, \ 
de csudásan mesésnek képzel az I 
ember, amelyek pedig mind csak 
olyan szürke, hétköznapi polgári je­
lenségek mint , pl. saját magunk. 
Mire megnő a gyerek, szóval mikor 
már nem gyerek az ember, akkor ott 
áll egy csomó illúzió, legendás álom, 
tündérszövésü mese prózai ravatalá­
nál. Hiába, az ember élete csupa 
kiábrándulás . . . t

Úgy kilenc — tiz éves komm kö­
rül en pl. rablóvezér szerettem volna 
lenni. Az én álmaimban a rablóka­
pitány lóháton járt, álarc volt az 
arcán és gyémántot, rubintot meg 
ezekhez hasonló kemény köveket 
rabolt főúri kastélyokból. Iszonyúan 
imponáltak nekem ezek az álomban­

diták, mert hiszen nemes célokat 
szolgáltak betöréseÍKkel : felszabadí­
tották a szegényeket és elnyomotta­
kat, gazdaggá tették a nincstelene­
ket. Emellett gavallérok voltak tető- 
től-talpig. A ház gőgös urát csak 
megszégyenítették, de meg nem öltek, 
a ház csinos úrnőjétől pedig csak 
csókot loptak s egy édes kis papu­
csot — emlékbe I Ezek igen, csupa 
jellemes banditák ! Az is igaz, hogy 
kötélen végezték földi pályafutásukat, 
de legalább hőseivé váltak hivatá­
suknak.

Hol van az a legendás szép álom­
világ ma már . . . Eltűnt, megszűnt... 
Ködbeveszett, mint a Rózsa Sándo­
rok Sóbri Jóskák alakja . . .

A mai epigonok gyalog surrannak 
át a sötét éjtszakán. Szép csendesen 
átlendítik magukat alvó polgártársuk 
házának alacsony kerítésén s igazán 
kiábrándító művelethez fognak. Itt 
történt meg Baján ez a kalmár szel­

lemű tolvajlás. Éjféltájban arra ébred 
a gazda, hogy a kutyája rémesen 
csahol ‘(nagyon félhetett szegény I). 
Mire kibátorkodott, akkor már csak 
egy hatalmas férfi elsurrandó árnyé­
kát sikerült meglátnia. Azt, hogy 
mit vitt el ez a jellemtelen, ez az 
epigon Rinaldo Rinaldini, csak reggel 
tudta meg derék polgártársunk. Egy 
kis újévi szopós malactól szabadí­
totta meg a gazdát. Elvitte újévi 
emlékbe.

A következő éjjel a változatosság 
kedvéért nem malacot lopott a pol­
gári betörő, hanem csirkét, Ebből 
viszont három darabot vitt el. Egé­
szen jól számított az ipse. Az a há­
rom csirke körülbelül megfelelt egy 
szopós malacnak. De különösen be­
lül, a tápértéke, lehetett teljesen azo­
nos. Valószínű még az is, hogy 
másodszor azért vitt csirkét mert 
nem akarta veszélyeztetni egészségét 
egyoldalú táplálkozással.

Magyar Távirati Iroda közöl még 
azt kell hozzáfűzni, hogy a zágrábi 
„Obzor* már évek óta cseh banká­
rok kezében van, épen úgy, mint a 
ma Horvátországban megjelenő la­
pok legnagyobb része.

A fenti híradás szerint a csehek 
nincsenek megelégedve a magyar 
rádióval. Egészen sajátságos, hogy 
pontosan ugyanakkor, amikor a 
fenti közlemények a prágai lapok­
ban megjelentek, eey budapesti lap 
egészen hasonló szellemben ugyan­
csak éles támadást intéz a magyar 
rádió ellen, kifogásolván annak nem­
zeti szellemben való vezetését. Ez a 
lap természetesen a Népszava, 
amelynek kirohanása „véletlenül" 
megint pontosan egybeesik a csehor­
szági kampány megindulásával. 
Mindenesetre sokak számára tanul­
ságos, hogy a Népszava ismét se­
gítőtársnak áll a csehek mellé egy 
magyar intézménnyel szemben,

I amely a sok nehézménnyel szenv 
j ben, a sok nehézség ellenére is 
I odaadóan és eredményesen igyek 

szik teljesíteni fontos kulturrnisszióját.

HÍREK
i __!

A bajai kisleányok táncvizsgája
A bajai zarda leányiskolájában va- 

I sárnap délután nagyon kedves, szép 
1 látvány gyönyörködtette az egybe- 

gyűlt szülőközönséget s a nagyszám­
ban megjelent többi érdeklődőt is. 
Az intézet növendékei táncvizsgát 
tartottak. A kis ünnepség azokat, — 
akik a zárdei fegyelmet és szigorú­
ságot túlzottnak találják, — jólesően 
meggyőzhette arról, ho.gv a nemes, 
öntudatos leánynevelés elveivel nem 

: ellenkező szórakozást, időtöltést, az 
; intézet sem ellenzi.

A növendékek olyan szépen, bá- 
I jósán táncolták, hogy a nézőközön- 
' ség a gyönyörködéssel alig tudott 
; betelleni. A vizsgarend szerint a több 
j hetes tánctanfolyam látogatói polo- 
I naiset, polkát, palotást, bostoni, 
j foxtrott ot, graciosát, tangót, francia 

négyest táncoltak, majd utána jel- 
■ mezben bemutatták a magyar kör- 
; táncot, pás de.. fleurs-t klasszikus gö- 
1 rög táncot és a magyar szólót. A 
t táncoló kisleányok művészetet vittek 

a rájuk bízott feladatokba s a kö- 
i zönségnek kellemes meglepetést sze- 
i reztek.

Hát itt van kérem 1 Nem kiábrán 
ditó ez ? Micsoda lezüllése ez a ban­
dita erkölcsöknek ! Mézes csókok, 
édes kis papucsok, rubintok és gyé­
mántok helyett malacot lopni meg 
csirkét ! S ezt is elsurranó gyáva­
sággal ! Ezek a mai Rózsa Sándor 
utánzók már az akasztófára sem 
pályáznak s csak konyhacikkeket 
lopnak a- pénzen kívül. Csendben 
dolgoznak, nem kell nekik éj fekete 
paripa, álarc és elöltöltős revolver. 
Ezek még talán azt sem bánnák, ha 
senki sem törődnék velük ?

Szomorú, kiábrándító ... Ha az 
embernek ma kerekedik kedve egy 
kis legendás banditatörténefre, hát 
kénytelen moziba menni. De hogy 
egy kis realitás mégis legyen a do­
logban, hát alaposan megvágjuk a 
zsebjét a jegypénztárnál.

Mihály fi Ferenc.
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— Személyi hír. Dr. Vojnics | 
Ferenc polgármester ma, szerdán j 
délelőtt Budapestre utazott. A pol- j 
gármester különböző közigazgatási ' 
ügyeket akar elintézni. Pénteken 
este vagy szombaton délelőtt Bajara 
érkezik.

— Kulturelőadás. A dávodi 
kulturelőadas {vasárnapi előadója 
Petheő Barna tanító volt. A nagy­
számban egybegyült hallgatóság 

•mindvégig nagy érdeklődéssel hall­
gatta az előadónak a marhatenyész- 
tésrő! szóló ügyes értekezését. Az 
előadáson volt még két szavalat, 
ének és egy hazafias szinjelenet.

— Szigeti József márt, 12-én 
Játszik a Liszt Ferenc-Kőrben. A

Kör ma kapta meg az értesítést, hogy 
Szigeti Józsefet, „a magyar hegedű- 
királyt“ bajai hangversenyén állandó 
zongorakisérője, Nikita de Magaloft 
bolgár zongoraművész lógja kisérni. 
A hangverseny iránt nagy az érdek­
lődés. Jegyeket már most lehet elő­
jegyezni dr. Geiringer János gyógy­
szertárában. (Erzsébet kir.-né ut: 
telefon 322.)

— Líceális előadás a Kát.
Legényegyletben vasárnap d. u. fél 
6 órai kezdettel. Műsor : I - A

— Kocsi baleset tört vállal.
Fazekas Petemé felsőterézhalmi la­
kos kocsijával szerencsétlenül for 
dúlt a község által a legelő egy 
részén végeztetett uj fordításokba, 
hogy váll kulccsontja ketiétörött. A 
halasi kórházba szállították.

— Utazási kedvezmény Pécsre.
Március hó 8 an nyílik meg Pécsett 
a Vigadó termeiben az ipartestületi 
Húsvéti Tavaszi Vásár, melyen a 
város legelőkelőbb iparos es keres­
kedő cégei, ez alkalomra gyártón és 
beszerzett szenzációs cikkeikkel vesz 
nek részt A vidék közönségének 
alkalmat adandó az olcsó Pécsre 
való utazáshoz, a rendezőség ez al­
kalomra [33 százalék utazás kedvez­
ményét biztosította, mely az egész 
vásár tartama alatt igénybe vehető 
március 15-ig. A vásár hat napig 
fog tartani, naponta fényes divatbe­
mutató jazz-band kísérete mellett, 
gyönyörködteti az érdeklődő közön­
séget. A divatbemutatón a tavaszi 
és nyári divat legszebb kreációi, 
eredeti párisi kalapmodelekkel kerül­
nek bemutatásra. Kedvezményes jegy­
szelvények mint a múltban is a Ta­
karékpénztárnál válthatók. Hivatalos 
megnyitás márc. 8 án, vasárnap reg 
gél 9 órakor.

kászoni fiú. Irta : Krüger Aladár. 
Szavalja : Pálcsics József. 2. Előadás 
Szent István első magyar királyról. 
Tartja : Dr. Horvath Ernő ciszt r. 
tanár. 3. Gulyás Miska és Káposz 
tás Sári tragédiája képekkel illuszt­
rálva. Előadja : Müller Antal. 4. A 
fogorvosnál Előadják : Kurta István 
es Pálcsics József.

— A német külügyminiszter 
BéCSben. Curtius nemet külügymi­
niszter kedden délelőtt háromnegyed- 
tiz órakor a menetrendszerű gyors 
vonattal Bécsbe érkezett. Az eredeti 
terv szerint maga Brüning kancellár 
is látogatásra készült ez alkalommal, 
azonban nagyarányú elfoglaltsága 
miatt már néhány nappal ezelőtt hi 
vatalosan bejelentette Pécsben, hogy 
kénytelen a tervről lemondani és az 
ő képviseletében dr. Pünder kancel­
lári államtitkár utazott az osztrák 
fővárosba. A német vendégek a terv 
szerint három napig maradnak Becs 
ben.

— Harminc fokos hideg a Fe­
kete Erdőben. A Fekete Erdőben 
.és a környéken újból szibériai hide­
gek vannak és óriási havazás indult 
meg. A hó mindenfelé több méter 
magasan áll, úgyhogy a közlekedés 
lehetetlenné vált. A Fekete Erdő 
hegyvidékének egyes részein 20—25 
fok hideget mértek a fagypont alatt,

. a magasabban fekvő vidékeken pedig 
30 tok mélyre szállt alá a hőmérő. 
Ilyen hidegre március hónapban már 
évtizedek óta nem volt példa ezen 
a vidéken. A rendkívüli időjárás kö­
vetkeztében a folyók befagylak, ami 
egyébként szerencsés körülmény, 
mert a múlt hetekben megindult 
gyors olvadások miatt árvízveszély 
is fenyegetett.

— Árokba fordult egy román 
gyorsvonat. A bukarest- kisenevi 
gyors Scanteia állomás közelében 
kisiklott. Csupán a mozdony, a 
szerkocsi és egy hálókocsi maradt a 
pályán, 9 személykocsi az arokba 
dőlt. Csodálatosképen az utasok 
közül 27 en könnyebben sebesültek 
meg. A sebesülteket és az épen 
maradt utasokat mentővonat vitte 
Bukarestbe.

— Hibaigazítás. „Bírói kineve­
zés“ cimü tegnapi hírünkben dr Cső or 
András helyett tévedésből dr Csoor 

- Gáspárt irtunk.

— Elütötte az autó. Mák János 
jánoshalmi fuvarozó hazafelé tar­
tott kocsijával a mélykúti országúton. 
Mögötte teherautó közeledett, mely­
nek kitért, de a sebesen haladó 
gépkocsi oly erővel lökte meg kocsi­
ját, hogy Mák a lovak közé esett 
s arcán és fején súlyosabb szakított 
és zúzott sebeket kapott. A Szent 
Anna kórházban kapott első segélyt.

SZENT IMRE ALBUM fűzve vagy kötve 
kapható az „UJ ÉLET- R.-T. könyv- és 
paplrkereskedésében.

— Veszeti macska garázdál­
kodott Borotán. Özv Nagy Már­
tonná itteni lakos, valamint leánya 
veszett macska marásával kerültek a 
Pasteur Intézetbe. A veszedelmes 
beteg altatót kiirtották, úgyszintén 
a ház gazdasági udvarában levő apró­
jószágot. A betegek állapota nem 
aggasztó.

— Egy táborba tömörülnek a 
magyar és töt gazdák. A szio 
venszkói mezőgazdák radikális pa­
rasztpártja alakult meg pár héttel 
ezelőtt Kassán, amely — a Benes- 
hez közelálló brünni Lidové Noviny 
szerint — valamennyi szlovenszkói 
tót és magyar gazdát egy táborba 
akarja megszervezni. Eddig 24.COO 
szervezett tagja van a pártnak és 
március 1 tői Nagymihályon és Püs- 
tyénben titkárságokat létesít. Van 
már hetilapja is, ,. Poinohospodár* 
(Mezőgazda) cimü, amelynek színvo­
nala oly alacsony, hogy bizonyára 
nem lesz semmi sikere. A program in­
jukban követelik, hogy minden hi­
vatalnoknak Szlovenszkón köteles­
sége tudni tótul és magyarul. A Li­
dové Noviny szerint, bizonyos, hogy 
az alapítók közül képviselők akarnak 
lenni. De mindamellett a radikális 
parasztpárt megalakulása nagyon kel­
lemetlen a csohszlovák agráriusok­
nak.

— Akinek a gyomra fáj. bél-
működése megrekedt, mája meg­
nagyobbodott, étvágya nincs, annak 
naponta egy pohár természetes 
,.Ferenc József" keserüviz rendbe 
hozza az emésztését és jó közérze­
tet teremt. Kórházi bizonyítványok 
elismerik hogy a Ferenc JÖZSef viz 
biztos és kellemes hatása következ­
tében állandó használatra rendiviil 
alkalmas. Ferenc József keserüviz
gyógyszertárakban, drogériákban és 
fíiszerüzletekben kapható.

Rádió.

Március 4. szerda.
9.15 : Hangverseny. — 9.30 : Hí­

rek A hangverseny folytatása. — 
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat.
— 12: Déli harangszó — 12.05 : 
Szalonzenekari hangverseny. — 12.25: 
Hírek. A hangverseny folytatása. —
1 : Pontos időjelzés, időjárás és víz­
állásjelentés. — 3.3): Morse-tanfo- 
lyam. — 4: „A csók története.* — 
4.45: Pontos időjelzés, időjárás és 
vízállásjelentés, hírek. — 5: Böször­
ményi Jenő novellái. — 5.3): A m. 
kir. folyamőrség zenekarának hang­
versenye. — 6.30 : Olasz nyelvokta­
tás. — 7 : Közgazdasági tájékoztató.
— 7 30: Jeanne Marie ’Darré zon­
goraestje. — Majd: Kurina Si mi és 
cigányzenekarának hangversenye. — 
10.45: Angolnyelvü előadás. —
Utána: A hangverseny folytatása.

Március 5. csütörtök.
9.15: Gramofonhangversenv. — 

9.30: Hírek. A hangverseny folyta­
tása. — 11.10: Nemzetközi vizjelző­
szolgálat. — 12 : Déli harangszó. — 
12.05: A m. kir. Mária Terézia 1. 
honvédgyalogezred zenekarának 
hangversenye. — 12.25: Hírek. A 
hangverseny folytatása. — 1 : Pon 
tos időjelzés, időjárás és vizállásje 
lentés. — 2 45: Ilirek, élelmiszer- 
árak, piaci árak, árfolyamhirek. -- 
4 : Rádió Szabad Egyetem. — Utána: 
Pontos időjelzés, időjárás és vízál­
lásjelentés. — 5.10: A m. kir. Föld- 
mivelésügyi Minisztérium rádióelő­
adássorozata. — 5.40: A „Rádió- 
élet" ifjúsági előadása — 6: Rut 
kovszki Broniszlaw orgonahangver­
senye. — 7.15: Angol nyelvoktatás 
— 7 50: Magyar művészek ottho­
nában. Látogatás Bajor Gizinél. — 
8.30: A wieni Filharmóniai Társaság 
hangversenye. — Utána: Pontos idő­
jelzés, időjarásjelentés, hírek. — 
Majd: Bura Károly és cigányzene­
karának hangversenye.

0*1
Tauber Richárd 

kamara énekes Baján
Csak a hangos filmek teszik lehe­

tővé, hogy a világ legnagyobb mii 
vészeit a bajai közönség is megis­
merhesse.

Szerdán és csütörtökön a konti­
nens legnagyobb művésze Tauber 
Richárd mutatkozik be a bajai kö­
zönségnek. Előadasa vetekszik a leg­
nagyobb Opera előadásával, nem­
csak mert nagyon szép es tartalmas 
a Ilim, hanem mert Tauber part­
nere Lucie Englisch, Berlin dédelge­
tett kedvence

A film technikai kivitele kitűnő, 
úgy prózája mint énekszámai telje­
sen érthetők és élvezhetők, zenéjéről 
pedig az AFA filmgyár 60 tagú 
orcsesztere gondoskodik. Egy feled­
hetetlen élménytől fosztja meg ma­
gát az, aki ezt az előadást nem 
nézi meg szerdán vagy csütörtökön 
az Urániában.
fvlvty"' 'J' } .-V % t '^'*‘-'’1'- --V1 '-*■/ . -ív1*1 ^

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

DR. MAMUSICH JÓZSEF.
***«,-*.•'VT >4^:.-■«'S-'*

rheumatikus fájdalmaknál 
és meghűléseknél

URÁNIA
2 napig
lesz műsoron

1931. március
4- én, szerdán
d. u. 6 és fél 9-kor.

1931 március
5- én, csütört.
d. u. 0, fél 9-kor.

Richard Tauber
Kamaraénekes a „wieni 
Operaház* világhírű mű­
vészének felléptével —

A
DICSŐSÉG 
ÚTJA

hangos beszélő, éneklő 
filmregény 9 felvonásban.

főszerepben

RICHARD 
TAUBER,

LUCIE 
ENGISCHél 

OSCAR SIMA

Gyönyörű szabad felvé 
telek, remek előadás és 
Tauber tüneményes hangú 
énekei e filmet a legna­
gyobbak köze sorozzák.

Kisérő filmje :

Kuli és 
Társa

Kitűnő vígjáték 6 felv. 

Főszerepben:

KARL DANE és
GEORGE K. ARTHUR.

Világhiradő legújabb 
eseményekkel. o—o

Tökéletes beszéd, 
ének és zene 
visszaadás.
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BAJAI UJSAG

Apró hirdetések.
Használt bútordarabok : mán­

gorló, szekrény, ngy, asztal stb. 
olcsón eladatnák. Érdeklődni lehet : 
Urbán Józsefné füszvriizletchen, 
Szent i a nos.

Csinosan bútoroz, >:t szobát ke re
sek. ('intet a kiadóba kerek.

Hunyadi utca 38 szánni ház kiadó* 
Azonnal beköltözhető
WWt&WWWVt .-u-*

Saját gyártmányú

1931, március 5.

Gumijavitó üzememet !

!-megnyiíeítam-2 I
autó-, kerékpár és 1 
köpenyek — |

!j 8 v i I á s a!
Szives pártfogást kér

ifi Beizer Miklós
Váradi érsek ut 37.

FOGALOM

3 <SrE». Vásároljon
ruhatartó

26 fillér

U T R Y-nál.

iegoksőbban

„Ul ÉLET“-ben.

a közönség körében az a 
tisztaság, rend és előzékeny 
•—. kiszolgálás melvet •»—t j

20°lo engedmény sr í'lss:; |||
nálunk 
étkezhet,

mei't OLCSÓ árainkból külön kedvezményképpen 
(P. 1 50 es

M w 0 enged in é 11 y t adunk 

költsége sem az érkezéskor, sem az 
utazáskor, mert szemben vagyunk a
KELETI PÁLYAUDVARRAL. ,

Magyaros vendégszeretettel varjuk családi szollodaukban j| 
l'AHK NAGYSZÁLLÓIM, Budapest, Vili., Barass-tér lő] § 

(Szemben a Keleti Pályaudvar érkezési oldalával.) p

menüt kivéve )

Mi

Telefon : 280. Erzsébet kir.-utca 38.

2*£ííüV!LV....l„.

VAR

SZAKSZERŰEN 

ES GYORSAN

I

reggel lél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva
márt. 2-től márt 9-ig.

Lovasy Ddcn

gyógyszertára.

m

PRECÍZIÓS 
Mä MUNKA

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS

Erzsébet királyné-utca 10. a BAJAI UJ$ÁG-ban.

i

I I

EZÉRT
ÖVATOSSÁGf|
A BESZERZÉSNÉL H

yillwEBi warn
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ÉN MÉGIS

ir.*í ÖVI EK*»
VL

I BFfltÉwtB/r GB Bb
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Baja. Erzsébet kiráIvné-ut 38. — Telefon : 280. \

VESZEK,
MERT s elsőrangú minőséget jelent,
MEÍ2T : a Singer gyár a precíziós munkák előállításában évtize­

des tapasztalatok felett rendelkezik,
i a Singer-varrógépek ára nem magasabb, mint más 

gyártmányé.

| Jt A inger-varrógépek ax egész világon a legjobbaknak vannak elismerve j

Kénjfelmes fizetési feltételek!
Állandó díjmentes tanfolyamok a kezelésben, minden Singer-üzletben

sínser varrógép részvénytársaság

BAJA, ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 10. SZ.

TS
feiefo»5zám : 375.

L bérautója
5 megrendelhető,

helyben és vidékre

Nem trükk, valóság!!!

:>i6^r i ,,, , m ,     „ , ,, BIM iinmi

Raktáron lévő sezlonok, matracok s mindenféle kárpitos
bútoraim

rendkívül OlCIÓrt árusítom,
szövettel bevont sezlonok már 80 pengőtől.

SCHÄFFLER MÁTYÁS
kárpitosnál, Gróf Zichy Bódog-tér 1. (Hitel Bank alatt.)

javítások és alakítások.
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^ engedményt kap Ön, mint ezen lap előfizetője 
Budapesten, a Park szállodában VIII., Baross-tér 10. 

( :>zeniben a Keleti Pályaudvar érkezési oldalával,)

Nyomatott ,z .(J, ÉLŰT- ,,, ktlnyvn-md6j6ban Raján
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